

Landsstyremøte i Norsk Journalistlag 27.-28. september 2017

Landsstyremøte ble avviklet på Hotel Victoria på Hamar, 27. september kl.10.15-16.45 og 28. september kl. 08.30-14.00.

Dagsorden

Sak 1	Landsstyresak 25	Åpning og godkjenning av innkalling og dagsorden
Sak 2	Landsstyresak 26	02.01 Protokoll fra landsstyremøtet 7.-8. juni. V 02.02 Protokoll LS-møte 24. august. V 02.03 Protokoll fra AU-møte 14. september. O
Sak 3	Landsstyresak 27	B-sak: Politisk kvarter (O)
Sak 4	Landsstyresak 28	Høring om endring i arbeidsmiljøloven (V)
Sak 5	Landsstyresak 29	Koordinering av NJs kompetansesarbeid (V)
Sak 6	Landsstyresak 30	Høringsuttalelse om ny straffeprosesslov (O)
Sak 7	Landsstyresak 31	B-sak NJs tariffpolitikk (V)
Sak 8	Landsstyresak 32	B-sak: Tariffoppgjøret 2018 (V)
Sak 9	Landsstyresak 33	Plan for internasjonalt arbeid (V)
Sak 10	Landsstyresak 34	Plan for NJ-skolen 2018 (V)
Sak 11	Landsstyresak 35	Saker fra lønnsutvalget (V)
Sak 12	Landsstyresak 36	Revidert kommunikasjonsstrategi (V)
Sak 13	Landsstyresak 37	Medlemsundersøkelse (V)
Sak 14	Landsstyresak 38	Fastsettelse av kontingent (V)
Sak 15	Landsstyresak 39	Halvårsregnskap 2017 (V)
Sak 16	Landsstyresak 40	B-sak: Strategiplan for Journalisten (V)
Sak 17	Landsstyresak 41	B-sak: NJs budsjett for 2018 (V)
Sak 18	Landsstyresak 42	Oversendt forslag nr. 69 fra Landsmøtet (V)
Sak 19	Landsstyresak 43	Forprosjekt: Godt arbeidsmiljø etter nedbemanning (V)
Sak 20	Landsstyresak 44	Oppnevning AU (V)
Sak 21	Landsstyresak 45	Agderposten konsernlag (V)
Sak 22	Landsstyresak 46	Eventuelt

E-postbehandling 03.07.2017	Landsstyresak 22	Landsstyremedlem trekker seg
---	------------------	------------------------------

Til stede

Landsstyret: Hege Iren Frantzen, Dag Idar Tryggestad, Håkon Okkenhaug, Pål Hellesnes, Kjersti Fikse Ness, Christer Pedersen, Henrikke Helland, Sonja Nordanger, Robin Mortensen, Frank Lynum, Dennis Ravndal, Rolf Johansen, Britt-Ellen Negård og Lars Døvle Larssen.

Vara tilstede med stemmerett: 1. vara Trude Furuly (hele møtet) og Toralf Sandåker (sak 1-8 og sak 20-21)

Forfall: Monica White Martinsen (hele møtet), Britt-Ellen Negård (sak 1-8 og sak 20-21) og Lars Døvle Larssen (sak 1-8 og sak 20-21).

Ansatte: Torbjørn Brenna, Hilde Tretterud, Anne Hilde Thue, Stein Larsen, Gunhild Mohn, Marius Steen (via Skype), Ina Lindahl Nyrud (via Skype), Stein Svendsen (via Skype), Karoline Ramdal (via Skype) og Ståle Lidsheim.

Richard Aune, leder NRKJ, deltok på sak 7.

Martin Huseby Jensen, Redaktør Journalisten, og Katrine Strøm, styreleder Journalisten, deltok på sak 16.

Sak 1	Landsstyresak 25	Åpning og godkjenning av innkalling og dagsorden
--------------	-------------------------	---

Innkalling og dagsorden godkjent.

Sak 2	Landsstyresak 26	02.01 Protokoll fra landsstyremøtet 7.-8. juni (V) 02.02 Protokoll LS-møte 24. august (V) 02.03 Protokoll fra AU-møte 14. september (O)
--------------	-------------------------	--

02.01 Protokoll fra landsstyremøtet 7.-8. juni

Protokollen ble godkjent.

02.02 Protokoll LS-møte 24. august

Protokollen ble godkjent.

02.03 Protokoll fra AU-møte 14. september

Protokollen ble tatt til orientering.

[Til Dagsorden](#)

Sak 3	Landsstyresak 27	B-sak: Politisk kvarter (O)
--------------	-------------------------	------------------------------------

Saken er lukket med henvisning til punkt 4 i Møte- og dokumentåpenhet i NJ, kulepunkt 1,2 og 3.

Sak 4	Landsstyresak 28	Høring om endring i arbeidsmiljøloven (V)
--------------	-------------------------	--

Sakspapirer: Utkast høringssvar om endringer i arbeidsmiljøloven.

Marius Steen orienterte.

Forslag til vedtak:

Landsstyret vedtar NJs høringsuttalelse.

Vedtak:

LS gir AU mandat til å godkjenne den endelige uttalelsen, basert på innspill i møtet.

Enstemmig vedtatt

[Til Dagsorden](#)

Sak 5	Landsstyresak 29	Koordinering av NJs kompetansesarbeid (V)
--------------	-------------------------	--

Sakspapirer: Notat *Koordinering av NJs kompetansesarbeid* fra Håkon Okkenhaug til LS.

Dag Idar Tryggestad og Håkon Okkenhaug orienterte

Forslag til vedtak:

Landsstyret gir arbeidsutvalget mandat til å foreslå overfor MBL sammenslåing av styrene for Stup og START-ordningen, samt foreslå nødvendige tekstendringer i Journalistavtalens bilag 1, eventuelt bilag 2, for en slik sammenslåing.

Vedtak:

Landsstyret gir arbeidsutvalget mandat til å foreslå overfor MBL sammenslåing av styrene for Stup og START-ordningen, samt foreslå nødvendige tekstendringer i Journalistavtalen mellom NHO/MBL og NJ, bilag 1, eventuelt bilag 2, for en slik sammenslåing.

Enstemmig vedtatt.

[Til Dagsorden](#)

Sak 6	Landsstyresak 30	Høringsuttalelse om ny straffeprosesslov (O)
--------------	-------------------------	---

Sakspapirer: NJs høringsuttalelse om ny straffeprosesslov.

Ina Lindahl Nyrud orienterte.

[Til Dagsorden](#)

Sak 7	Landsstyresak 31	B-sak NJs tariffpolitikk
--------------	-------------------------	---------------------------------

Saken er lukket med henvisning til punkt 4 i Møte- og dokumentåpenhet i NJ, kulepunkt 1 og 2.

[Til Dagsorden](#)

Sak 8	Landsstyresak 32	B-sak: Tariffoppgjøret 2018
--------------	-------------------------	------------------------------------

Saken er lukket med henvisning til punkt 4 i Møte- og dokumentåpenhet i NJ, kulepunkt 1 og 2.

[Til Dagsorden](#)

Sak 9	Landsstyresak 33	Plan for internasjonalt arbeid
--------------	-------------------------	---------------------------------------

Sakspapirer: *Plan for økt engasjement for internasjonalt arbeid* fra arbeidsgruppe internasjonalt arbeid til LS

Hege Iren Frantzen orienterte.

Forslag til vedtak:

Informasjon om NJs internasjonale arbeid blir gjort tilgjengelig på NJs nettsider. Det inkluderer oversikt over planlagte internasjonale møter. Landsstyret holdes oppdatert om NJs internasjonale arbeid og konkrete prosjekter.

Forslag fra Sonja Nordanger: stryke setning to.
~~Det inkluderer oversikt over planlagte internasjonale møter~~

Vedtak:

Informasjon om NJs internasjonale arbeid blir gjort tilgjengelig på NJs nettsider. Landsstyret holdes oppdatert om NJs internasjonale arbeid og konkrete prosjekter
Enstemmig

[Til Dagsorden](#)

Sak 10	Landsstyresak 34	Plan for NJ-skolen 2018
---------------	-------------------------	--------------------------------

Sakspapirer: Plan for NJ-skolen 2018

Dag Idar Tryggestad og Gunhild Mohn orienterte.

Forslag til vedtak:

Landsstyret vedtar forslaget til plan for NJ-skolen 2018, men ber om at e-læringsdelen utredes ytterligere, og at det legges til rette for å bygge kompetanse internt, også dersom man kjøper tjenester eksternt.

Vedtak:

Forslag til vedtak enstemmig vedtatt.

[Til Dagsorden](#)

Sak 11	Landsstyresak 35	Saker fra lønnsutvalget
---------------	-------------------------	--------------------------------

Sak 11.01 Honorarpraksis

Ingen sakspapirer

Dag Idar Tryggestad orienterte

Forslag til vedtak:

Landsstyret utsetter leveringsfristen for utredningen om praksis rundt styrehonorar og lønnskompensasjon til tillitsvalgte til medio januar.

Vedtak:

Forslag til vedtak enstemmig vedtatt.

Sak 11.02 B-sak: Lønnsjustering

Sakspapir og vedtak er åpent. Diskusjonen er lukket med henvisning til punkt 4 i Møte- og dokumentåpenhet i NJ, kulepunkt 2.

Politisk ledelse og sekretariat forlot møtet. Britt-Ellen Negård fører protokoll.

Sakspapir: Notat *Lønnsjusteringer* fra LU til LS

Håkon Okkenhaug orienterte

Forslag til vedtak:

Lønn til leder fastsettes til 1.033.000 kroner for perioden 1.6.2017 til 1.6.2018 Lønn til nestleder fastsettes til 976.000 kroner for perioden 1.6.2017 til 1.6.2018. Lønn til sekretariatsleder fastsettes til 925.700 kroner for perioden 1.4.2017 til 1.4.2018

Vedtak:

Forslag til vedtak enstemmig vedtatt.

[Til Dagsorden](#)

Sak 12	Landsstyresak 36	Revidert kommunikasjonsstrategi
---------------	-------------------------	--

Sakspapirer: Notat *NJs kommunikasjonsarbeid m/forslag til revidert kommunikasjonsstrategi* fra AU, Ståle Lidsheim og Hilde Tretterud til LS.

Hilde Tretterud orienterte.

Forslag til vedtak:

- Landsstyret vedtar forslaget til ny kommunikasjonsstrategi for NJ.
- Landsstyret ber utvalget som reviderer NJs vervestrategi om å utrede hvordan entry&exit-undersøkelser kan gjennomføres, når det kan settes i verk, hvilken ressursbruk det vil medføre og hva det vil koste.
- NJ skal ha én felle identitet og landsstyret ber sekretariatsleder lage en plan for hvordan dette kan iverksettes.

- Landsstyret ber NJs representanter i sambeidsorganer ta opp hvordan «eierne» kan bli mer synlige i deres aktiviteter.

Vedtak:

Forslag til vedtak enstemmig vedtatt.

[Til Dagsorden](#)

Sak 13	Landsstyresak 37	Medlemsundersøkelse (V)
---------------	-------------------------	--------------------------------

Sakspapir: Notat *Medlemsundersøkelse* fra Trond Idås og Hilde Tretterud til LS.

Hege Iren Frantzen og Hilde Tretterud orienterte.

Forslag til vedtak:

- NJ skal gjennomføre en medlemsundersøkelse i første halvår/ begynnelsen av 2018, for å kartlegge hvilke aktiviteter og medlemstilbud ulike medlemsgrupper prioriterer, for å være en attraktiv organisasjon for eksisterende og potensielle medlemmer.
- Det skal settes av midler på budsjettet for 2018 til å gjennomføre medlemsundersøkelsen.
- NJ stab gjennomfører undersøkelsen i samarbeid med et byrå.

Vedtak:

Forslag til vedtak enstemmig vedtatt.

[Til Dagsorden](#)

Sak 14	Landsstyresak 38	Fastsettelse av kontingent (V)
---------------	-------------------------	---------------------------------------

Sakspapirer: Notat *NJ kontingent 2018* fra AU, Anne Hilde Thue og Torbjørn Brenna til LS. Oversikt utvikling i ordinær kontingent. Oversikt utvikling i øvrige kontingenter.

Anne Hilde Thue orienterte

Forslag til vedtak:

- Den ordinære kontingenten settes i tråd med landsmøtevedtak til 1,6 prosent av lønnen, med en minstesats på 307 kroner pr mnd. og en øvre sats på 657 kroner pr mnd.
- Årskontingenten for studenter økes med 12 kroner til 468 kroner.
- Årskontingenten for pensjonister økes med 12 kroner til 576 kroner.
- Årskontingenten for medlemmer som betaler redusert kontingent økes med 24 kroner til 1.152 kroner.

Vedtak:

Forslag til vedtak er enstemmig vedtatt.

[Til Dagsorden](#)

Sak 15	Landsstyresak 39	Halvårsregnskap 2017
---------------	-------------------------	-----------------------------

Sakspapirer: Notat *NJs halvårsregnskap og prognose for 2017 – hoveddokument* fra Anne Hilde Thue til LS. Notat *NJs halvårsregnskap og prognose for 2017 – detaljer* fra Anne Hilde Thue til LS. NJs driftsregnskap 1. halvår 2017. NJs vederlagsregnskap 1. halvår 2017.

Anne Hilde Thue orienterte.

Forslag til vedtak:

Landsstyret tar regnskapet for første halvår 2017 til etterretning.

Vedtak:

Forslag til vedtak enstemmig vedtatt.

Tilleggsforslag fra Håkon Okkenhaug:

Med bakgrunn i opplysninger som kom fram under landsstyrets møte på Hamar ber landsstyret om at:

- Det legges fram et notat om framdrift i utviklingen av nytt medlemssystem, sårbarhet i systemet slik det er i dag, hvor sårbare vi er i konverteringsperioden, hvor langt det er har kommet, kostnader som står igjen, framdriftsplan og ansvarliggjøring i prosjektet.
- Det skal i notatet klargjøres hvilke komplikasjoner framdriften i medlemssystemet har for utviklingen av NJs nye nettsider, framdriftsplan og hvordan ansvaret her er plassert.

Landsstyret ber om at dette legges frem på landsstyremøtet i november.

Enstemmig vedtatt

[Til Dagsorden](#)

Sak 16	Landsstyresak 40	B-sak: Strategiplan for Journalisten
---------------	-------------------------	---

Saken er lukket med henvisning til punkt 4 i Møte- og dokumentåpenhet i NJ, kulepunkt 2.

[Til Dagsorden](#)

Sak 17	Landsstyresak 41	B-sak: NJs budsjett for 2018
---------------	-------------------------	-------------------------------------

Vedtaket er åpent. Sakspapir og diskusjonen er lukket med henvisning til punkt 4 i Møte- og dokumentåpenhet i NJ, kulepunkt 1 og 2.

Forslag til vedtak:

- Landsstyret ber sekretariatsleder komme tilbake med en plan for hvordan NJ kan bygge ned vederlagsfondet.

Vedtak:

Forslag til vedtak enstemmig vedtatt.

[Til Dagsorden](#)

Sak 18	Landsstyresak 42	Oversendt forslag nr. 69 fra Landsmøtet
---------------	-------------------------	--

Sakspapirer: Notat *Oversendt forslag nr 69 fra landsmøtet* fra AU til LS.

Hege Iren Frantzen orienterte.

Forslag til vedtak:

- NJ Student sender ut en årlig undersøkelse til studenter eller bransjen som tar imot praktikanter fra journalistutdanninger. Undersøkelsen koordineres med NJ stab.
- Basert på undersøkelsen tar NJ, i løpet av perioden, initiativ til møte med representanter fra utdanningene og fra ulike mediehus.
- Tiltaket har et budsjett på inntil 50 000,-.

Vedtak:

Forslag til vedtak enstemmig vedtatt.

[Til Dagsorden](#)

Sak 19	Landsstyresak 43	Forprosjekt: Godt arbeidsmiljø etter nedbemanning
---------------	-------------------------	--

Sakspapir: Notat *Forprosjekt Godt arbeidsmiljø etter nedbemanning fra AU*, Henrikke Helland og Trond Idås.

Forslag til vedtak:

Landsstyret ber sekretariatslederen utrede mulighetene for og de økonomiske og de arbeidsmessige konsekvensene av å gjennomføre et samarbeidprosjekt mellom Psykologisk Institutt ved Universitetet i Oslo, MBL, NJ og mediebedrifter for å hente ny kunnskap om faktorer som er viktig for å bidra til et godt arbeidsmiljø etter omstillings- og nedbemanningsprosesser i mediebransjen. Endelig prosjektbeskrivelsen med budsjett legges fram for LS i november.

Forslag fra Rolf Johansen:

Legge til *NRK og evt. andre*
Enstemmig

Vedtak:

Landsstyret ber sekreteriatslederen utrede mulighetene for og de økonomiske og de arbeidsmessige konsekvensene av å gjennomføre et samarbeidprosjekt mellom Psykologisk Institutt ved Universitetet i Oslo, MBL, NJ, NRK og evt andre mediebedrifter for å hente ny kunnskap om faktorer som er viktig for å bidra til et godt arbeidsmiljø etter omstillings- og nedbemanningsprosesser i mediebransjen. Endelig prosjektbeskrivelsen med budsjett legges fram for LS i november.

Enstemmig

[Til Dagsorden](#)

Sak 20	Landsstyresak 44	Oppnevning AU (V)
---------------	-------------------------	--------------------------

Sakspapir: Notat *Oppnevning av erstatte etter Anette Andresen til AU 2017-2019* fra AU til LS.

Hege Iren Frantzen orienterte

Forslag til vedtak:

Landsstyret velger Kjersti Fikse Ness som andre vara til AU.

Vedtak:

Forslag til vedtak enstemmig vedtatt.

[Til Dagsorden](#)

Sak 21	Landsstyresak 45	Agderposten konsernlag (V)
---------------	-------------------------	-----------------------------------

Sakspapirer: *Vedtekter for NJs konsernlag i Agderposten Medier AS*

Hege Iren Frantzen orienterte

Forslag til vedtak:

Landsstyret godkjenner ikke vedtektene til Agderposten konsernlag

Landsstyret ber konsernlagsutvalget utarbeide forslag til mønstervedtekter for konsernlag.

Vedtak:

Forslag til vedtak enstemmig vedtatt.

[Til Dagsorden](#)

Sak 22	Landsstyresak 46	Eventuelt
---------------	-------------------------	------------------

Ingen saker under eventuelt

[Til Dagsorden](#)

E-postbehandling 03.07.2017	Landsstyresak 22	Landsstyremedlem trekker seg
------------------------------------	-------------------------	-------------------------------------

Sakspapir: E-post *Anette trekker seg fra landsstyret* fra Hege Iren Frantzen til LS.

Forslag til vedtak:

Anette Selmer-Andresen fratrer vervet som fast medlem til landsstyret for denne perioden med umiddelbar virkning og Monica White-Martinsen som i dag er 1.vara rykker inn på fast plass i landsstyret. Trude Furuly rykker opp til 1. vara og blir fast møtende i landsstyret ut

denne perioden. Toralf Sandåker blir 2.vara til landsstyret, Lene Svenning blir 3.vara, Arne Ingmar Eggen blir 4. vara til landsstyret, Stein Akre blir 5.vara og Jathushiga Bridget Rajah blir 6.vara. Landsstyret har ingen 7 eller 8.vara for resten av denne perioden.

Vedtak:

Forslag til vedtak enstemmig vedtatt (en avholdende).

[Til Dagsorden](#)

Protokoll ved Ståle Lidsheim, Hamar 28. september 2017.